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令和７年(2025)１２月教育委員会定例会　会議録 

 

令和７年(2025)１２月２３日(火)午後２時００分、出雲市教育委員会定例会を出雲

市役所６階委員会室に招集した。 

 

（１）　会議に出席した者 

　　教育長　　　　　　　　　　　　　　　　　　　杉谷　学 

　　委員(教育長職務代理)　　　　　　　　　　　　川田量子 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　奥　康人 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　布野和弘 

　　委員　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　鳥屋尾あかね 

 

（２）　欠席した者 

　　なし 

（３）　説明のため会議に出席した者 

　　副教育長　　　　　　　　　　　　　　　　　　金築健志 

　　教育部次長(学校教育課長)　　　　　　　　　　矢田和則 

　　教育部次長(児童生徒支援課長)　　　　　　　　原田　尚 

　　教育部次長(教育政策課長)　　　　　　　　　　山根裕恵 

　　教育施設課長　　　　　　　　　　　　　　　　古川　薫 

　　学校給食課長　　　　　　　　　　　　　　　　山内泰治 

　　出雲科学館長　　　　　　　　　　　　　　　　曽田浩司 

　　保育幼稚園課長　　　　　　　　　　　　　　　園山博之  

　　学校教育課主査　　　　　　　　　　　　　　　園山正樹 

　　児童生徒支援課主査　　　　　　　　　　　　　小林　剛 

　　学校教育課課長補佐　　　　　　　　　　　　　高見哲也 

 

（４）　会議の書記 

　　教育政策課主査　　　　　　　　池尻精二 

 

（５）　傍聴者 

　　　　０名 

 

開会 

(杉谷教育長)ただいまから、令和７年１２月出雲市教育委員会定例会を開会い

たします。本日の会議は、お手元に配付している日程のとおりでございます。 

 

日程第１　教育長行政報告 

(杉谷教育長)まず、日程第１「教育長行政報告」を行います。 

(以下、報告項目のみ掲載) 

①　これまでの動向（R7 年 11 月 26 日以降） 
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②　今後の予定 

 

③　市議会関係 

　【一般質問】　関係分 

 R7.11. 27 出雲市健康教育研究指定発表会（アクティひかわ） 

学校医役員との懇談会
 R7.11. 29 島根県心身障害児親の会連合会大会、研修会（朱鷺会館）
 R7.11. 30 子どもまんなかフォーラム（大社うらら館）

 R7.12. 1 出雲市議会 12 月定例会開会、本会議、全員協議会
 R7.12. 3 学校訪問（朝陽小学校、向陽中学校）
 R7.12. 4 出雲市議会 12 月定例会一般質問（～9日） 

カラヨキ市訪問団市長表敬訪問
 R7.12. 5 デジタルファースト推進本部会議
 R7.12. 9 学校給食運営審議会
 R7.12. 11 市長の中学校訪問（浜山中）
 R7.12. 12 出雲市議会 12 月定例会文教厚生常任委員会
 R7.12. 15 市長の中学校訪問（斐川東中）
 R7.12. 16 教育政策審議会
 R7.12. 17 地域学校運営理事会研修会（平田学習館）
 R7.12. 19 ゼロカーボンシティ推進本部会議 

地域活性化センター派遣職員報告会、　小・中学校長会
 R7.12. 22 出雲市議会 12 月定例会本会議、閉会、全員協議会
 R7.12. 23 全国高校総体出雲市実行委員会第 3回総会 

教育委員会 12 月定例会、　総合教育会議

 R7.12. 24 島根県原子力防災訓練
 R7.12. 25 教育長面接（出雲教育事務所）
 R7.12. 26 仕事納め
 
 R8. 1. 5  仕事始め式、出雲市新年賀会
 R8. 1. 8 第 3 回管内教育長会（出雲合庁）
 R8. 1.10 大社中学校生徒吉兆（大社中）
 R8. 1.11 出雲市二十歳の集い（出雲市総合体育館）
 R8. 1.16 小・中学校長会、　まちづくりミーティング（国富地区）
 R8. 1.20 教育長面接（出雲教育事務所）
 R8. 1.22 市長の中学校訪問（河南中）、　定例記者会見
 R8. 1.23 校長年度末面接（～2月 4日）
 R8. 1.26 教育政策審議会
 R8. 1.27 教育委員会 1 月定例会

 № 議員氏名 質　　問　　要　　旨
 １ 福田　　実 出雲市の空校舎の管理方針と今後の活用について 

・現在の空校舎の状況 

・空校舎の所管課 

・空校舎の利活用の喫緊の課題
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(杉谷教育長)先ほどの説明に対して、何か質問などありますでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

日程第２　会議録の承認 

(杉谷教育長)次に日程第２、会議録の承認に入ります。前回、１１月定例会の

会議録について、ご覧いただいたと思いますが、意見等ございましたでしょう

か。 

 

(各委員)なし。 

 

 ２ 今岡　真治 中学校部活動の地域展開（移行）の現状と方向性について 

・現状と進捗状況 

・出雲市の目指す方向性とビジョン 

・生徒と保護者への影響 

・地域との連携および支援
 ３ 後藤　由美 自衛隊での中学校職場体験ならびに、自衛隊への若者の名簿提

供について 

・中学生の職場体験 

・高校 3年生年代等の住民の個人情報の提供
 ４ 児玉　俊雄 スクールバスを含む交通の一体的運行管理について 

・交通政策課によるバス交通の一体的な運行管理の必要性 

・スクールバスの運行業務を移管した場合のメリット、デメ 

リット 

・バス交通全てを交通政策課に集約する考え
 ５ 錦織　　稔 市立小・中学校の英語教育の充実について 

・AET、ALT の配置状況 

・CEFR A1、B2 の取得割合 

・児童生徒の発話量の改善 

・オンライン英会話導入状況 

・習熟度の差に対する対応状況 

・教員研修への支援
 ６ 糸賀　太郎 出雲市の奨学関連事業について 

・現在実施している奨学関連事業の全体像 

・奨学生採用の審査基準 

・今後の制度拡充の予定
 ７ 長島　和孝 誰一人取り残されない学びの保障について 

・フリースクールを探している家庭への対応 

・フリースクール利用者の負担軽減
 ８ 寺本　淳一 出雲市内の児童・生徒の発達障がいについての状況と支援内容

について 

・発達障がいのある児童生徒の状況と支援 

・教育委員会が学校を支援する取組 

・発達障がいについての理解を深めるための啓発の取組
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(杉谷教育長)意見ないようでございますので１１月定例会の会議録については

承認といたします。署名については、会議終了後にお願いをいたします。 

 

日程第３　議事 

(杉谷教育長)日程第３、議事に入ります。「議第３７号　出雲市義務教育学校開

校準備委員会設置要綱」を議題といたします。教育政策課　山根次長から説明

願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員の皆さまから質疑ございました

らお願いいたします。布野委員。 

 

(布野委員)各代表ごとにメンバーが決まります。第1回目が総会、大体の枠組み

の話がある。それから、分かれて各担当で決めて、これを1つずつ話をあげてい

って、学校設立に向けていくのか、各パート担当ごとに、出し合って最終的に

まとめて成り立つという形になるのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)委員が仰るとおり全体の会があって、その中に部会を設置し

て、そこで細かいことを決めたうえで、全体に諮ることとなります。 

 

(杉谷教育長)山根次長。８ページの部会について、説明してください。 

 

(山根教育部次長)８ページの部会でございますが、現在最大で5つの部会を設置

するということにしております。総務部会では、ここに書いてあります4項目、

学校の位置、名称などを検討する予定としております。通学部会に関しまして

は、通学体制、通学路のこと、学校によってはスクールバスが必要な学校もご

ざいますので、そういったことを協議させていただくことと放課後児童クラブ

も、関連しますので協議することといたします。ＰＴＡ部会に関しましては、

ＰＴＡ組織運営に関することですので、ＰＴＡの方に入っていただき、中心に

なってお話いただくようになるかと思います。また、制服であるとか、体操服、

直接お子さんが身に付けられるものとかそういったことを検討いただくことに

なります。残りは、学校部会ですが、どのような教育課程にするかということ

を検討する部会としております。さらに、部活動であるとか後援会であるとか、

そういったことも協議することとなります。最後に学校部会(事務)ですが、事

務に関すること、一般備品でどういったものが必要であるとか、保存文書等を

どうするか、予算執行をどのようにしていくという事務に関する部会となりま

す。 

 

(杉谷教育長)この部会で検討いただいたことを、全体会でお諮りいただくこと

としております。他にありますでしょうか。奥委員。 
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(奥委員)先ほどのお話に重複するのですけれども、ご説明がありました部会の

担当事項、通学部会に放課後児童クラブ等に関することとありますが、具体的

にはどういうことをさしますか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)具体的に協議する内容は学校によって異なるとは思いますが、

放課後児童クラブがございますと、学校によって同じ場所のところもございま

すし、違う場所のところもございます。どういった形で移動するかであるとか

放課後児童クラブへどういった方法で通うかも含めて協議しないといけないと

考えています。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)こちらの部会で、通学方法の調整といった想定でしょうか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)そういった形になるかと思います。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)わかりました。委員の構成について、何名でというイメージがあると

思います。当然ながら重複をされる方がいらっしゃるとは思いますけれども、

それも可とするということでよろしいでしょうか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)はい。重複される方もいらっしゃると想定しております。 

 

(杉谷教育長)他にありますでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)「議第３７号　出雲市義務教育学校開校準備委員会設置要綱」を

承認することについて、御異議ございませんか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第３７号　出雲市義務教育学校開校準備

委員会設置要綱」を承認といたします。次に、「議第３８号　出雲市スクールバ

ス停留所上屋整備事業費補助金交付要綱」を議題といたします。教育政策課　
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山根次長に説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員の皆さまから質疑ございました

らお願いいたします。川田委員。 

 

(川田委員)質問ですけれど、これは何か所ぐらいあるのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)確認をして、後ほどお答えいたします。 

 

(杉谷教育長)今のお尋ねは、スクールバスの停留所が何か所ということですね。 

 

(川田委員)そのとおりです。 

 

(杉谷教育長)わかりましたら、後ほど回答をお願いします。 

 

(杉谷教育長)他にありますでしょうか。川田委員。 

 

(川田委員)今、スクールバスが動いてるところは、平田などどこの地域でしょ

うか。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)スクールバスが動いているところは、現在、市内全域スクー

ルバスを運行しております。先ほど申しましたように交通政策課の路線バスも

一緒に、全域同じ条件で設定をすることとしております。 

 

(杉谷教育長)川田委員。 

 

(川田委員)わかりました。ありがとうございます。 

 

(杉谷教育長)他はいかがでしょうか。奥委員。 

 

(奥委員)予算の範囲内で補助金を交付することとあります。どの程度でしょう

か。 

 

(杉谷教育長)山根次長。 

 

(山根教育部次長)今年度に関しては予算を持っておりません。もし申請があれ

ば、その都度の対応という形になってくると思います。来年度以降は、3月に提
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出いたします来年度の当初予算の範囲内という形になると思います。 

 

(杉谷教育長)奥委員。 

 

(奥委員)わかりました。ありがとうございます。 

 

(杉谷教育長)他はいかがでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)「議第３８号　出雲市スクールバス停留所上屋整備事業費補助金

交付要綱」を承認することについて、御異議ありませんでしょうか。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第３８号　出雲市スクールバス停留所上

屋整備事業費補助金交付要綱」を承認といたします。続いて、「議第３９号　出

雲市立学校における地域学校運営理事会理事の辞任及び任命について」を議題

といたします。教育政策課　山根次長に説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員の皆さまから質疑ございました

らお願いいたします。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)「議第３９号　出雲市立学校における地域学校運営理事会理事の

辞任及び任命について」を承認することについて、御異議ありませんでしょう

か。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第３９号　出雲市立学校における地域学

校運営理事会理事の辞任及び任命について」を承認といたします。続いて、「議

第４０号　出雲市立幼稚園における幼稚園運営協議会委員の辞任及び任命につ

いて」を議題といたします。保育幼稚園課　園山課長に説明願います。 

 

(園山保育幼稚園課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明につきまして、委員の皆さまから質疑ございました

らお願いいたします。 
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(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)「議第４０号　出雲市立幼稚園における幼稚園運営協議会委員の

辞任及び任命について」を承認することについて、御異議ありませんでしょう

か。 

 

(各委員)異議なし。 

 

(杉谷教育長)異議なしと認めます。「議第４０号　出雲市立幼稚園における幼稚

園運営協議会委員の辞任及び任命について」を承認といたします。以上で、議

事を終了いたします。 

 

日程第４　報告 

(杉谷教育長)続きまして、日程第４、報告事項に入ります。まず、「報告（１）　

１２月議会提案議案について」、それぞれの議案の内容について、担当課から山

内学校給食課長、山根教育部次長、古川教育施設課長から順に説明願います。 

 

(山内学校給食課長)(資料を用いて説明) 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

(古川教育施設課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)１２月議会に提案いたしましたものについて、説明いたしました。

このことにつきまして、委員の皆さまから、ご質疑ございませんでしょうか。

布野委員。 

 

(布野委員)タブレットのことで、子どもたちも先生方もたぶん共通だと思いま

すが、この間も見ていましたが、先生が打たれたものが、途中で消えたりしま

した。うちの孫についても、宿題が送られるので、それをしている途中で画面

が消えたりしていました。どうしてもやっぱり機械が反応が悪い、もうできな

いということで、朝方やってみたり、夜中にやってみたりしています。耐用年

数はどれぐらいなのでしょうか。 

 

(杉谷教育長)矢田次長。 

 

(矢田教育部次長)機械の耐用年数的には、それぞれあるかと思います。今回の

タブレットは、令和2年度末の令和3年3月にほぼすべてのタブレットを配置整備

しました。今年で5年目を迎えていて、来年度、更新の時期を迎えています。概

ね5年ぐらいで、全国的に更新を迎えるという状況です。1年目は保証で、整備、

修繕費がかかるものではなく、2年目、3年目から修繕費が出てきて、4年目にも

う倍ぐらいになっています。 

 

(杉谷教育長)布野委員。 
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(布野委員)来年度、全部一斉に替わるということですか。 

 

(杉谷教育長)矢田次長。 

 

(矢田教育部次長)今の予定ですと、台数が1万6000台近くになります。すべて一

斉にということは難しいのですけれど、秋ぐらいから順次という形で年度内に

はすべてが替わるというスケジュールを組んでいくことになるかと思います。 

 

(杉谷教育長)布野委員。 

 

(布野委員)わかりました。最近子どもたちが壊れていると言うことが多いので

す。使い方についても、備品をもう少し大事にして欲しいなという思いと、そ

ういう指導をしてほしいという希望があります。 

 

(杉谷教育長)矢田次長。 

 

(矢田教育部次長)学校を通じて、そういった使い方も含めて指導してもらって

います。壊れた理由を修繕業者に確認しますと、やはり経年劣化というところ

がほとんどでした。画面故障なども、その一部に落下が理由ということはあり

ますけれども、ほとんど経年劣化ということです。キーボードの破損も、若干

強めに入力したことで外れたということもあるようですけれども、経年劣化と

いうところが主な原因だと伺っております。 

 

(杉谷教育長)布野委員。 

 

(布野委員)わかりました。ありがとうございます。 

 

(杉谷教育長)私どもも、しっかり使ってくださいということをお願いしていま

すので、壊れるだけ使ってもらっていれば、逆の見方をすれば、使用率が上が

ってるのかなというふうにも思っています。経年劣化の部分、扱い方というと

ころも学校の方で指導いただいてます。もう少し頑張って、現行のものを使っ

てもらって、来年入れ替えるということになろうかと思います。他にありませ

んか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)次に、「報告（２）　令和６年度（２０２４）教育委員会の事務の

管理執行状況の点検・評価報告書について」、山根次長から説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)詳しくみていただければと思います。何か、質問等ありますでし

ょうか。 
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(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)お読みいただいて、次回のところでご質問いただけたらと思いま

す。次に、「報告（３）出雲市立小・中学校の卒業式及び入学式等について」、

矢田次長から説明願います。 

 

(矢田教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)日程の方をご確認いただければと思います。何か、質問等ありま

すでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)次に、「報告（４）　出雲市立幼稚園の卒園式及び入園式につい

て」、園山保育幼稚園課長から説明願います。 

 

(園山保育幼稚園課長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明について、何か、質問等ありますでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)次に、「報告(５)　教育委員会の後援について」、教育政策課　山

根次長から説明願います。 

 

(山根教育部次長)(資料を用いて説明) 

 

(杉谷教育長)先ほどの説明について、何か、質問等ありますでしょうか。 

 

(各委員)なし。 

 

(杉谷教育長)以上で報告事項を終了いたします。先ほどの件について、池尻主

査。 

 

(池尻教育政策課主査)スクールバスの関係で、停留所が何か所あるかというこ

ご質問でした。正式な停留所となりますのは、混乗バスである佐田スクールバ

スです。陸運局に届け出をしているか所数は112となります。その他にも、スク

ールバスとして運行しているものは、佐田スクールバス以外にもたくさんあり

ます。スクールバスにつきましては路線バスのように、標識があって、停留所

というところもあれば、集会所前に標識も何もなくてそこに集まっているよう

なところもあります。今回の補助金については正式な停留所とそのスクールバ

スのために地元の方が作られた停留所の建屋についてもいずれも補助をすると
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いうことになっております。そのため、対象となるところは多数あるというこ

とになります。 

 

日程第５　次期教育委員会の開催時期 

(杉谷教育長)では、日程第５　次期教育委員会定例会でございます、次期、教

育委員会の日程は、１月２７日火曜日　午後２時から、会場は、３階庁議室で

開催いたします。 

 

閉会 

(杉谷教育長)以上をもちまして令和７年１２月、出雲市教育委員会定例会を閉

会とさせていただきます。 

 

(山根教育部次長)皆さま、ご起立願います。一同　礼。 

 

【閉会】(午後２時４０分) 


